



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 22 января 2009 года, N 17 (4649)

Чемберг

ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ



Президент Республики Узбекистан
Ислам Каримов 21 января в резиденции Оксарой
принял президента российского открытого
акционерного общества «Лукойл» Вагита Алекперова.



Глава государства отметил, что «Лукойл» является одним из надежных партнеров нашей страны.

Топливо-энергетический комплекс — одно из важных направлений торгового-экономического и инвестиционного сотрудничества Узбекистана и России. Российские энергетические компании принимают активное участие в разведке и освоении новых месторождений энергоносителей в нашей стране. В частности, в 2004 году между Национальной холдинговой компанией «Узбекнефтегаз» и ОАО «Лукойл» было подписано соглашение о

разделе продукции. Документом предусмотрено инвестирование свыше 3 миллиардов долларов США в нефтегазовую отрасль Узбекистана.

Привлечение иностранных инвестиций в нефтегазовую отрасль позволяет не только увеличить ее доходность, но и способствует повышению экспортного потенциала, созданию новых трубопроводных магистралей, инфраструктур, рабочих мест, освоению передовых технологий.

Сотрудничество с «Лукойлом» последовательно развивается. В Ташкенте открыто его представи-

тельство, создано дочернее предприятие «Лукойл оверсиз Узбекистан Лтд», которое занимается реализацией проекта «Кандим — Хаузак — Шоди — Конгират». В 2007 году сотрудничество с «Лукойлом» дало первые практические результаты — в Бухаре сдано в эксплуатацию газовое месторождение Хаузак. За короткое время была проведена сейсмическая разведка, пробурены скважины, благоустроена территория. В основе таких успехов лежат льготы и преференции, созданные в Узбекистане для иностранных инвесторов.

В настоящее время из более чем двадцати буровых скважин газ Хаузак непрерывно подается в газопровод Денгизкуль — Муборак.

В целом в рамках проекта «Кандим — Хаузак — Шоди — Конгират» планируется бурение всего 180 скважин и прокладка газопровода протяженностью более полутора тысяч километров. Как только месторождения заработают на проектную мощность, здесь будет добываться более 10 миллиардов кубометров газа в год. Намечено строительство газо-химического комп-

лекса, который будет перерабатывать 8 миллиардов кубометров газа в год.

В.Алекперов выразил благодарность главе нашего государства за особое внимание к сотрудничеству с «Лукойлом».

Были обсуждены вопросы дальнейшего развития сотрудничества между компаниями Узбекистана и «Лукойлом», рассмотрен ход выполнения совместных проектов, возможности разработки и реализации новых проектов.

Уз.
Фото Сарвара УРМОНОВА,
Уз.

Актуальная тема

Указом Президента «О мерах по дальнейшему повышению финансовой устойчивости предприятий реального сектора экономики» установлены новые требования к минимальному размеру уставного фонда акционерных обществ. Те АО, которые не в состоянии будут его сформировать, должны перейти в другую организационно-правовую форму.

ЕСЛИ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО ПРЕОБРАЗОВАЛОСЬ...

Теперь минимальный объем уставного фонда должен соответствовать 400 тысячам долларов США по курсу Центрального банка республики на дату регистрации общества. При этом вновь создаваемые АО должны уже с 1 января 2009 года формировать УФ в этом размере, а действующие обязаны довести его до требуемого объема к 1 января 2010 года.

Столь большое внимание предприятиям данной организационно-правовой формы уделяется в связи с тем, что они имеют некоторые особенности. В частности, законом им предоставлена возможность финансирования своей деятельности за счет привлечения денежных средств широких слоев инвесторов путем выпуска и размещения акций. В этой связи особую актуальность приобретают вопросы, связанные с защитой прав акционеров и реализацией их законных интересов.

О том, как они будут соблюдены в случае, если акционерное общество решит сменить организационно-правовую форму, что предусмотрено данным указом Президента, мы попросили рассказать заместителя генерального директора Центра по координации и контролю за функционированием рынка ценных бумаг при Госкомимуществе Аскара Обидова:

— Действительно, для тех АО, которые считают, что они не смогут сформировать обусловленный законодательством уставный фонд, предоставлена возможность преобразоваться в другие организационно-правовые формы для ведения бизнеса по их выбору исходя из специфики деятельности и собственных возможностей. Однако процедура преобразования предусматривает целый ряд мер, основной задачей которых является обеспечение реализации законных интересов и прав акционеров при этом процессе.

Начнем с того, что согласно Закону Республики Узбекистан «Об акционерных обществах и защите прав акционеров» решение о преобразовании АО входит исключительно в компетенцию общего собрания акционеров. И никакой другой орган управления АО не вправе такое решение принимать.

(Окончание на 2-й стр.)

ПРЕЗЕНТАЦИЯ ИСТОКИ

Объявление наступившего года по инициативе главы государства Годом развития и благоустройства села дало мощный импульс для активизации работы в стране по дальнейшему углублению реформ в аграрном секторе, развитию сельской инфраструктуры, улучшению условий жизни сельчан. При этом особое внимание будет уделено благоустройству кишлаков и аулов, созданию на местах компактных и высокотехнологичных производств, сферам образования, медицинского обслуживания населения. В целях широкого освещения этих масштабных преобразований творческий коллектив редакции «Народного слова» планирует регулярно выпускать тематическую полосу «Истоки». В сегодняшнем номере мы предлагаем читателям первую подборку материалов, посвященных Году развития и благоустройства села.

ЧИТАЙТЕ НА 3-Й СТР.

ОПЕРАТИВНО, ДОСТОВЕРНО, ОБЪЕКТИВНО

ВЕСОМАЯ ПОДДЕРЖКА

В городах и сельских районах Ташкентской области интенсивно развиваются технические виды спорта. В этом есть заслуга и промышленных предприятий региона.

Так, АГМК обеспечил команду артистов города Алмалыка техникой, экипировкой, инструментами, а ОАО «Тошвиллятвотехизмат» приобрело для сборной команды автогонщиков страны спортивный автомобиль ДЭУ — «Ласетти».

Инвестиции в спорт уже принесли свои плоды. Недавно представители Узбекистана успешно дебютировали на кубке Европы по автомобильному ралли. Экипаж в составе мастеров спорта Алишера Нажмеддинова и Александра Словохотова составил серьезную конкуренцию именитым зарубежным спортсменам.

В наступившем году сотрудничество трудовых коллективов со спортивными организациями будет продолжено.

Сергей ВЛАДИМИРОВ.

ПУЛЬС СТРАНЫ

РАБОТАЕТ В ПОЛНУЮ МОЩЬ

Два года прошло с момента запуска реконструированного с нуля и оснащенного современным оборудованием хлопкоочистительного завода в Хатырчинском районе.

Коллектив акционерного общества «Хатырчи пахта тозалаш заводи» производственную программу 2008 года выполнил по всем показателям. 96 процентов произведенного из урожая 2007 года хлопкового волокна отправлено на экспорт. Тем самым предприятие получило солидную прибыль, часть которой была направлена на поддержку работников и развитие социальной и производственной инфраструктуры завода.

В текущем году заводу

предстоит переработать 34 тысячи тонн хлопко-сырца урожая 2008 года. К 20 января уже переработано свыше шести тысяч тонн, из которых произведено более двух тысяч тонн хлопкового волокна. Средний выход волокна составил 34 процента. Также заготовлено две тысячи тонн хлопковых семян, которые отправят на маслозавод для производства хлопкового масла.

Ф. ЖУМАМУРАТОВ.

МУКА ИЗ УЧКУРГАНА

Продукция АО «Учкургон донмахсулотлари» пользуется повышенным спросом у жителей всей Наманганской области.

Мука из Учкургана никогда не залеживается в магазинах. По мнению местных жителей, она имеет особый вкус. В прошлом году в Учкурганском районе собран богатый уро-

жай зерна, в закрома Родины поступило 46 376 тонн отборной пшеницы. Благодаря этому коллектив АО «Учкургон дон махсулотлари» вносит большой вклад в выполне-

ние программы по борьбе с анемией и выпуску муки, обогащенной железом.

Животноводы области также предпочитают использовать продукцию именно этого АО,

так как она отличается высокой калорийностью и качеством. По словам главного экономиста предприятия Шухратжона Хамидова, качеству уделяется особое внимание. Прежде, чем попасть к потребителям, продукция проходит многоступенчатый контроль.

Х. ПУЛАТОВ.



ПОЛЕЗНЫЙ СЕМИНАР

В Карши начал работу зональный семинар с участием заместителей хокимов Кашкадарьинской и Сурхандарьинской областей, помощников по вопросам духовности и просветительства, а также хокимов городов и районов южных регионов страны.

В ходе семинара, который продлится десять дней, его участники ждут лекции известных ученых — политологов, социологов, доклады представителей комитетов Сената Олий Мажлиса. Они обменяются мнениями об актуальных задачах местных органов власти в формировании гражданского общества и стабильном его развитии, в его дальнейшей демократизации и модернизации, укреплении взаимодействия верхней палаты парламента с местными Кенгашами народных депутатов, приоритетных направлений реструктуризации экономики и обеспечения стабильного развития страны, основных приоритетах дальнейшего развития села и повышения благосостояния сельчан, а также по другим актуальным вопросам социально-экономической политики государства.

Аъзам АЛИКУЛОВ, наш соб. корр.

Актуальная тема

ЕСЛИ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО ПРЕОБРАЗОВАЛОСЬ...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Более того, решение о преобразовании принимается не простым большинством голосов — в данном случае вопрос может быть поставлен на голосование только тогда, когда присутствуют акционеры — держатели не менее 60 процентов голосующих акций, а за само решение должно быть отдано не менее 75 процентов голосов присутствующих акционеров.

У тех, кто не согласен с решением о смене организационно-правовой формы либо по уважительной причине не присутствовал на собрании, есть право требовать от АО выкупить принадлежащие им акции по рыночной стоимости. Что касается определения рыночной стоимости, то это тоже четко прописано в Законе «Об акционерных обществах и защите прав акционеров». Так, общество должно выкупить акции по рыночной цене, определяемой без учета ее изменения в результате действия общества, повлекшего возникновение права требования оценки и выкупа акций. Такая норма установлена в связи с тем, что информация о преобразовании АО может повлечь за собой и изменение цены на его акции.

Если акционер считает, что был нарушен порядок оценки стоимости акции или каким-то иным способом нарушены его права при преобразовании, он вправе обратиться в уполномоченный государственный орган по рынку ценных бумаг, который изучит факты, связанные с этим вопросом, и обеспечит защиту его прав.

— А не может ли возникнуть ситуация, что на общее собрание, в повестку дня которого планируется включить вопрос о преобразовании АО, будут приглашены не все акци-

онеры, а лишь держатели необходимых 60 процентов голосующих акций, с которыми предварительно уже будут обговорены итоги голосования?

— За последнее время были осуществлены мероприятия, направленные на совершенствование раскрытия информации на рынке ценных бумаг. Это сделано в первую очередь для более полного информирования акционеров и других участников фондового рынка. В частности, внедрена централизованная публикация существенных фактов в конкретном специализированном издании. Таким образом, вся информация собрана в одном месте и не нужно перелистывать сотни газет и журналов. Акционеры знают размер уставного фонда своего общества и понимают, что предстоит провести общее собрание акционеров, на котором будет приниматься решение либо о его увеличении в случае необходимости, либо о преобразовании общества.

Также есть требование закона, согласно которому открытое АО должно не позднее чем за 10 календарных дней до собрания письменно уведомить акционеров о дате общего собрания. Если это требование не соблюдено, акционер вправе обратиться непосредственно либо в само общество, либо к нам.

В случае нарушения порядка опубликования информации, в том числе о предстоящем собрании акционеров, предусмотрена административная ответственность виновных должностных лиц АО.

Помимо этого, ненадлежащее извещение или неизвещение акционера о дате, времени и месте проведения общего собрания является достаточным основанием для признания в судебном

порядке недействительными принятых собранием решений.

— Допустим, АО решит преобразоваться в ООО. Но по закону при такой организационно-правовой форме может быть не более 50 участников. А что, если акционеров, желающих получить данный статус, больше?

— Действительно, согласно закону АО вправе преобразоваться в любое другое хозяйственное общество или товарищество с соблюдением требований, установленных законодательством.

Если общим собранием акционеров принято решение о преобразовании в ООО, то последующие действия должны быть согласованы с Законом Республики Узбекистан «Об обществах с ограниченной и дополнительной ответственностью». Так, согласно статье 10 данного закона учредители заключают учредительный договор и утверждают устав ООО.

При этом число участников общества не должно быть более 50. В этой связи статья 7 данного закона предусматривает, что если число участников общества превысит установленный предел, общество в течение года должно преобразоваться в открытое акционерное общество или в производственный кооператив. Если в течение указанного срока общество не будет преобразовано и число участников общества не уменьшится до установленного предела, оно подлежит ликвидации в судебном порядке.

— Если акционер не смог продать свои акции в момент преобразования АО, например, находился за пределами республики. Что ему с ними делать и как в этом слу-

чае реализовать свои права собственника?

— Действительно, на практике могут иметь место случаи, когда акционер по уважительной причине не участвовал в собрании. Поэтому сумма, за которую должны быть выкуплены акции, опять же акцентирует внимание, по рыночной стоимости, является кредиторской задолженностью новой организации, как правопреемника АО, которая обеспечивает обособленный учет данных средств. В случае явки акционера и предъявления им требования о выкупе ему в установленном порядке выплачивается причитающаяся сумма. Не следует уместить, что срок, на протяжении которого можно требовать выкупа акций, составляет три года — так называемая исковая давность, установленная гражданским кодексом.

Конечно, в рамках отдельной публикации невозможно охватить весь спектр вопросов, которые возникают, поэтому уполномоченным органом по регулированию рынка ценных бумаг и Госкомимуществом изданы подробные методические рекомендации по выполнению требований Указа Президента «О мерах по дальнейшему повышению финансовой устойчивости предприятий реального сектора экономики». Данные рекомендации публиковались в специализированном издании, изданы в виде отдельной брошюры, доступны на официальных сайтах данных органов в сети Интернет. Более того, желающие могут обратиться в любое из отделений Госкомимущества либо центра и ознакомиться с данными рекомендациями в печатном виде. Особо, в письменном виде, они доводились до руководителей АО.

Ольга НЕПОМНЯЩАЯ, наш корр.

Мероприятия

Президент Ислам Каримов в докладе на торжественном собрании, посвященном 16-летию принятия Конституции Республики Узбекистан, обратил особое внимание на усиление роли махаллей в защите интересов населения.

САМАЯ ОБРАЗЦОВАЯ МАХАЛЛЯ

Это подчеркивалось в ходе очередного пленума Совета акасаков Узбекистана и республиканского правления фонда «Махалля», сообщает УзА.

В нашей стране махалля занимает особое место в социальной защите населения, поддержке малообеспеченных семей, воспитании молодежи, развитии детского спорта. В частности, с целью поддержки молодых семей в 2008 году более двум тысячам из них оказана материальная помощь для приобретения предметов домашнего обихода и бытовой техники. Проведены свадьбы для четырех с лишним тысяч малообеспеченных семей, многим из них безвозмездно передан скот.

Регулярно проводимые в махаллях различные смотры-конкурсы, спортивные соревнования способствуют популяризации здорового образа жизни среди населения и особенно молодежи, развитию массового спорта, формированию здорового климата в семьях и воспитанию высокой духовности у подрастающего поколения. В их числе такие конкурсы, как

«Лучшая махалля в социальной защите населения», «Самая активная примирительная комиссия», «Лучший консультант», такие соревнования, как «Здоровая семья», «Спортивная семья». Важное значение приобретает традиционный республиканский турнир «Будущее нашего футбола» среди детей и подростков махалли.

На мероприятии были высказаны предложения и рекомендации по развитию детского спорта в махаллях, укреплению здоровья матерей, повышению активности консультантов сходов граждан по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, комиссий по работе с женщинами.

В сотрудничестве фонда «Махалля», Комитета женщин республики и общественного движения молодежи «Камолот» в 2008 году был организован конкурс «Лучшая махалля по поддержке молодых семей». Его победительницей стала махалля «Дустлик» из города Асаки.

Хусниддин БЕРДИЕВ.

Добрые вести

УДОБСТВА ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ

В Бухарской областной специализированной библиотеке для слепых появилась возможность заметно улучшить качество услуг, оказываемых абонентам.

В рамках реализации Постановления главы государства «Об организации информационно-библиотечного обеспечения населения республики» библиотеке выделены новые книжные полки, специальная мебель и компьютерная техника, с помощью которой абоненты могут получать аудиоинформацию.

И. ИБРОХИМОВ.

Встречи

В соответствии с Постановлением Президента Ислама Каримова от 6 января текущего года «Об очередном призыве граждан в Вооруженные Силы Республики Узбекистан и увольнении военнослужащих, выслуживших установленные сроки срочной военной службы» в стране продолжают мероприятия по призыву в армию и отбору здоровых юношей на конкурсной основе.

ПАРНИ ОТПРАВЛЯЮТСЯ НА СЛУЖБУ

Значительная работа в этом направлении проводится управлением и отделами по делам обороны города Ташкента. Свою деятельность начала осуществлять медицинская комиссия, состоящая из квалифицированных врачей, которая проверяет физическую подготовку призывников, их интеллектуальный потенциал. — Я рад, что успешно прошел первый медицинский осмотр, — сказал призывник из отдела по делам обороны Мирзо-Улугбекского района Дилмурад Махаммадиев. — Хотел бы успешно пройти отбор и отслужить в армии, чтобы в будущем продолжить военную службу по контракту.

правами солдат, условиями, созданными в воинских частях.

В процессе мероприятий особое внимание уделяется широкому разъяснению сути и значения Указа Президента от 20 ноября 2008 года «О мерах по совершенствованию условий прохождения гражданами срочной военной службы в Вооруженных Силах Республики Узбекистан».

Данный документ является важным руководством к действию в повышении качества и эффективности призыва, дальнейшего совершенствовании прохождения срочной военной службы, боевой, общественно-политической и мобилизационной подготовке войск.

В соответствии с указом призывные (сборные) пункты управлений и отделов по делам обороны, где совершенствуется инфраструктура, обеспечиваются современным медицинским оборудованием, средствами связи и автотранспортом. Повышается качество коммунально-бытового и другого обслуживания.

В результате проводимых мер реконструированы призывные пункты отделов по делам обороны Сергелийского и Хамзинского районов. Близятся к завершению ремонтно-строительные работы в отделе по делам обороны Бектемирского района.

Все это является результатом широкомасштабных реформ, проводимых под руководством Президента Ислама Каримова по дальнейшему повышению оборонного потенциала страны, обеспечению мира, безопасности и неприкосновенности наших границ.

Холмурод САЛИМОВ.

ИНВЕСТИЦИИ — В ПРЕДПРИЯТИЕ

В Ферганской области осуществляется определенная работа по развитию птицеводства.



Серьезно занимается этой работой кувасайское акционерное общество «Кувасой-парранда», фермерское хозяйство «Камрах» Ташлакского района, производственное предприятие «Мухаммад Рузали» Дангаринского района и многие другие.

Общество с ограниченной ответственностью «Чимен-парранда» Ферганского района — из их числа. В прошлом году здесь было нала-

жено выращивание кур породы «Роданит-3». В настоящее время в хозяйстве откармливается свыше 20 тысяч кур. Потребителям в прошлом году было доставлено 300 тонн диетического мяса. На птицеферме трудятся 50 человек. В будущем коллектив планирует увеличить численность птиц и повысить объем производства продукции.

— Для этого мы наметили

М. СУЛЕЙМАНОВ.

Птицеводство

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

IV НАЦИОНАЛЬНАЯ ПРЕМИЯ В ОБЛАСТИ ЖУРНАЛИСТИКИ «ОЛТИН КАЛАМ»

Международный конкурс «Олтин калам» («Золотое перо») проводится Творческим союзом журналистов Узбекистана совместно с Международным центром переподготовки журналистов в целях широкой популяризации лучших достижений национальной и международной журналистики, проявления высокой гражданской позиции работников СМИ, формирования критического мышления, а также новых подходов в творческой деятельности журналистов.

Каллам», статуэткой и денежной премией в размере 200 минимальных зарплат, установленных в Республике Узбекистан.

Основные премии
Национальная премия за лучший журналистский материал (телевидение) — 1, 2, 3 место.

Национальная премия за лучший журналистский материал (радио) — 1, 2, 3 место.

Национальная премия за лучший журналистский материал (периодическая печать) — 1, 2, 3 место.

Национальная премия за лучший журналистский материал (Интернет-журналистика) — 1, 2, 3 место.

Победители, занявшие 1-е место, награждаются дипломом, нагрудным знаком «Олтин калам», статуэткой и денежной премией в размере 160 минимальных зарплат.

Победители, занявшие 2-е место, награждаются дипломом, нагрудным знаком «Олтин калам», статуэткой и денежной премией в размере 140 минимальных зарплат.

Победители, занявшие 3-е место, награждаются дип-

ломом, нагрудным знаком «Олтин калам», статуэткой и денежной премией в размере 120 минимальных зарплат.

Номинации в рамках поощрительных премий:
— за вклад в развитие журналистики;
— за активную гражданскую позицию;
— за лучший аналитический материал на общественно-политическую тематику;
— за лучший аналитический материал на социально-экономическую тему;
— за лучший материал, посвященный Году развития и благоустройства села;
— за лучший материал на духовно-просветительскую тематику;
— за лучший материал на военно-патриотическую тематику;
— за лучшее журналистское расследование;
— за лучший репортаж в особых условиях (чрезвычайные ситуации, проблемы окружающей среды и экологии);
— за лучшую режиссерскую работу;
— лучшая пресс-служба;

— за лучший фоторепортаж;
— за лучшую карикатуру;
— за лучший материал иностранного журналиста об Узбекистане.

Победители поощрительных номинаций награждаются дипломом, статуэткой и денежной премией в размере 80 минимальных зарплат.

Представительств ряда международных организаций в Узбекистане также учредили свои поощрительные призы.

На конкурс представляются теле-, радио-, печатные материалы, Интернет-публикации (не менее 5 работ).

Для телесюжетов (видеоматериалов):
— видеоматериал должен быть продолжительностью от 3 до 30 минут;
— запись материала, снятого на любом видеоносителе, желательно в цветном формате.

Для радиосюжетов

(аудиоматериалов):
— материалы должны быть продолжительностью от 5 до 30 минут;
— аудиокассета или CD с записью материала.

Для печатного издания:
— экземпляр (или копия) периодического издания, в котором опубликован материал.

К работе прилагается информация об авторе по форме:
— Ф. И. О., краткое резюме о профессиональной деятельности;
— адрес, контактный телефон;
— паспортные данные.

Церемония награждения будет проводиться в торжественной обстановке накануне Всемирного дня свободы печати.

Премия не присуждается одному и тому же лицу повторно.

Материалы с пометкой на конкурс «Олтин калам» направляются по адресу:

Республика Узбекистан, 100129, г. Ташкент, ул. Навои, 30. Творческий союз журналистов Узбекистана. 3 этаж, ком. № 30, 35, 37. Тел.: 244-64-61, 244-64-62, 244-37-87. www.Journalist.uz

Год развития и благоустройства села

ИСТОКИ

«...наши истоки, уходящие в глубь веков, незримыми корнями обращены к сельской земле. Действительно, все люди, живущие на этой земле, кормятся и живут за счет выращенной на ней продукции, достаток и благосостояние нашего народа создаются прежде всего руками трудолюбивых дехкан. Одним словом, каждый человек, где бы он ни жил, где бы он ни трудился, думаю, постоянно чувствует и осознает, что его жизнь, жизнь его семьи неразрывно связаны с селом.»

Ислам КАРИМОВ.



Большой объем работы по снижению засоленности почвы и повышению ее плодородия выполнен специалистами Джизакского управления насосных станций энергетике и связи (УНЭС). На сегодняшний день 26 насосных станций области оснащено агрегатами для подачи воды на 12 300 гектаров орошае-

мых земель. В минувшем году из 42 скважин земледельцам было поставлено 11 миллионов 332 тысячи кубометров воды, что позволило оросить 670 гектаров площадей. Для ритмичного обеспечения производителей сельскохозяйственной продукции поливной водой на внутрихозяйственных системах было также установлено 53 насосных агрегата, построены три насосные станции, подаю-

За строкой указа

Прцветание и благоустройство села, дальнейшее развитие аграрного сектора экономики во многом зависят от состояния земли и нашего отношения к ней. Руководством к действию в этом направлении является принятый осенью 2007 года Указ Президента Узбекистана «О мерах по коренному совершенствованию системы мелиоративного улучшения земель».

ОСНОВА ВЫСОКОЙ УРОЖАЙНОСТИ

Солидный объем работ выполнен в минувшем году и коллективом Джизакской гидрогеологической мелиоративной экспедиции при Нижнесурдарьинском управлении бассейнов ирригационных систем. Произведенные на средства Республиканского фонда мелиоративного улучшения состояния орошаемых земель. Это будет способствовать увеличению объемов производства сельскохозяйственных культур, удовлетворению потребностей населения в продовольствии.

Успешно справившись с поставленными задачами, специалисты готовятся к новому сезону, наметив в Год развития и благоустройства села увеличение масштабов работы по улучшению мелиоративного состояния орошаемых земель. Это будет способствовать увеличению объемов производства сельскохозяйственных культур, удовлетворению потребностей населения в продовольствии.

Успешно справившись с поставленными задачами, специалисты готовятся к новому сезону, наметив в Год развития и благоустройства села увеличение масштабов работы по улучшению мелиоративного состояния орошаемых земель. Это будет способствовать увеличению объемов производства сельскохозяйственных культур, удовлетворению потребностей населения в продовольствии.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА, наш соб. корр.

Постановление и его исполнение

В фермерских и дехканских хозяйствах Ташкентской области, помимо выполнения основной задачи — повышения урожайности плодово-ягодных культур, проделана большая работа по обновлению садов и виноградников. Это уже в скором времени позволит вывести отрасль на качественный новый уровень развития, создать новые рабочие места.

РАСТУТ ОБЪЕМЫ, ПОВЫШАЕТСЯ КАЧЕСТВО

Успешно решая задачи, определенные постановлением Президента Узбекистана Ислама Каримова «Об организационных мерах по реформированию плодовоовощеводства и виноградарства», земледельцы региона в минувшем сезоне произвели и реализовали потребителям свыше 42 тысяч тонн яблок, персиков, груш и более 240 тысяч тонн различных овощей.

Большие перемены в части развития плодовоовощеводства произошли в Кибрайском районе. За короткий срок здесь обновилось 200 гектаров садов и виноградников, значительно расширился ассортимент выращиваемой продукции. Если прежде виноградары Кибрая культивировали «янтарные гроздья» всего двух видов: «Баян — ширей» и «Саперави», то теперь ставка делается не только на винные, но и на столовые сорта.

Сегодня в столичной области создано и действует около 20 тысяч фермерских хозяйств и 61 агрофирма, где трудятся 127 тысяч человек. Преобразование прежних ширкатов в более рентабельные предприятия по выращиванию и переработке сельскохозяйственной продукции, государственная поддержка в виде налоговых льгот и выгодных банковских кредитов способствуют увеличению потенциала региона, который по объемам производства овощей и фруктов занимает в республике одну из лидирующих позиций.

Для достижения новых результатов в агрофирмах Ташкентской области внедряются современные технологии хранения и переработки сельскохозяйственной продукции. На средства зарубежных инвесторов в агрофирмах «Янгиюль» и «Газалкент» с 2007 года начата модернизация производственных участков, переоснащение их современным высокопроизводительным оборудованием. Ввод в действие новых производственных линий, по оценкам специалистов, дает возможность повысить качество производимой продукции и улучшить ее товарный вид.

В целом до 2010 года за счет привлечения иностранных и отечественных инвестиций, средств, выделяемых из государственного и местного бюджетов, модернизация будет проведена на восьми крупных перерабатывающих предприятиях и агрофирмах области. В итоге это даст сельхозпроизводителям возможность расширить экспортный потенциал региона и в полной мере удовлетворить внутренний рынок продовольственной продукцией высокого качества.

Сергей ЛЕВЧЕНКО.

Ремонтно-восстановительные работы ТЕХНИКА К ПРЕДСТОЯЩЕМУ СЕЗОНУ ГОТОВА



Успешное проведение того или иного агротехнического мероприятия и конечный результат труда земледельцев во многом зависят от состояния имеющейся в их распоряжении техники. Ее безотказная работа в поле — залог достижения намеченных планов.

Фото автора.

Учитывая этот фактор, ремонтники Навоийской области успешно проводят техническое обслуживание тракторов и агрегатов, имеющихся на балансе фермерских хозяйств и машинно-тракторных парков. По данным областного отделения «Давтехназорат», к середине января из 236 пахотных тракторов к весенним полевым работам было подготовлено 211, а из 786 культиваторов отремонтировано 709 единиц.

В числе тех, кто первым справился с поставленной задачей, коллектив альтернативного машинно-тракторного парка (АМТП) имени Кодира Рахимо-

ва. Загодя приобрести необходимое количество запасных частей и обновить ремонтную базу, специалисты АМТП с опережением графика привели в надлежащее состояние 24 трактора, 9 культиваторов, 5 сеялок, 88 зубчатых борон, другое навесное оборудование.

— Сегодня на линейке готовности почти вся сельскохозяйственная техника, — говорит заместитель начальника областного отделения «Давтехназорат» Акмаль Юсупов. Сертификаты установленного образца, после технического освидетельствования, мы уже выдали на 192 пропашных трактора.

Всестороннюю помощь и поддержку в организации и своевременном проведении ремонтно-восстановительных работ ремонтным бригадам и инспекторам областного отделения «Давтехназорат» оказали местные органы власти. С помощью районных хокимиятов в областную была проведена полная инвентаризация техники, решены вопросы, связанные с приобретением запасных частей и комплектующих, созданием ремонтных площадок, расположенных в удобных для фермеров местах.

Фарход МИРЗАЕВ, наш соб. корр.

Администрация Наманганского дома «Мехрибонлик» № 6 для детей с ограниченными физическими возможностями совместно со спонсорами осуществляет целенаправленную работу по улучшению социально-бытовых условий для своих воспитанников, организации их досуга и лечения.

С ЗАБОТОЙ О ЮНЫХ ГРАЖДАНАХ

Недавно в доме милосердия на средства, выделенные хокимиятом области, компанией «Ucell», АО «Нотукимачи» и другими организациями, была установлена автономная котельная, оконные блоки «Аква», проведен ремонт фасада здания и благоустройство прилегающей территории.

Под нашей опекой находятся 50 детей с различными физическими и психическими отклонениями, — говорит главный врач дома «Мехрибонлик» № 6 Замира Назарова. — Мы должны создать им не только нормальные условия жизни, но и лечить аномалии, возникшие по разным причинам.

Подтверждением тому

является тот факт, что благодаря усилиям опытных специалистов значительно улучшилось состояние здоровья — 13 воспитанников дома «Мехрибонлик», страдающих детским церебральным параличом.

В наступившем году государство выделило на содержание детей, находящихся в доме милосердия, и укрепление его материально-технической базы 268 миллионов сумов. Различного рода помощь поступает также от предприятий и организаций, коллективы которых от чистого сердца желают помочь ребятам в преодолении недугов.

Х. ПУЛАТОВ.

ПРОЯВИЛИ ПРЕДПРИИМЧИВОСТЬ

Частное производственное предприятие «Темур Малик» Шурчинского района Сурхандарья за минувший год почти вдвое увеличило ассортимент выпускаемой продукции, которая пользуется спросом на местном рынке.

За техническими ремнями, манжетами, а также сапогами, куртками, головными уборами, спортивным инвентарем и прочими товарами, изготовленными на ЧП из чистой кожи, приезжают и из других регионов нашей страны.

По сообщению директора предприятия Амира Куп-

матова, в нынешнем году здесь планируют наладить выпуск и детской верхней одежды, для чего предстоит закупка новой технологической линии. С ее вводом будет трудоустроено еще порядка 20 человек.

Г. ЭШМАТОВА.

Факто Развитие

С МИРАКИ ДО ЛЮБОЙ ТОЧКИ МИРА

Новая цифровая автоматическая телефонная станция на 1 696 номеров начала работу в кишлаке Мулган Касбинского района. Тепер во всех крупных населенных пунктах Кашкадарьинской области вместо аналогового установлено современное цифровое телефонное оборудование известной китайской компании «Huawei».



Широкомасштабная реконструкция телефонных станций осуществлена в соответствии с комплексной программой развития и модернизации телекоммуникационных систем акционерной компании «Узбектелеком». За короткий срок — менее одного года — только в Кашкадарьинском филиале установлено 18 новых станций на 27 520 номеров. Ввод в эксплуатацию «емких», как говорят связисты, цифровых

станций в крупных городах — Мубареке, Гузаре, Шахрисабзе и Касане предоставил возможность и жителям отдаленных селений пользоваться современной связью посредством стационарных телефонов. К примеру, житель поселка Мираки не выходя из дома может теперь поговорить с абонентом, находящемся в любой точке планеты.

Только за год в сельской местности установлено

11 цифровых станций почти на 11 тысяч номеров. Благодаря этому количеству абонентов местного филиала компании «Узбектелеком» уже приближается к 60-тысячной отметке.

— Практика показывает, что на данном этапе развития телекоммуникационных и информационных систем есть место под солнцем и стационарным телефонным станциям, — говорит руководитель отдела проектирования и

строительства местного филиала компании «Узбектелеком» Туйчи Юлдашев. — Высокая надежность связи, довольно низкие тарифы позволяют уверенно чувствовать себя на рынке телекоммуникационных услуг. К тому же возможности станций таковы, что абонент, находящийся на другом конце телефонного провода, всегда доступен. А если учесть, что с каждым днем в регионе увеличивается количество пользователей

Интернета, то становится очевидно, что цифровые стационарные телефонные станции в сельской местности просто необходимы.

На нынешний год, объявленный Годом развития и благоустройства села, местный филиал компании наметил обширную программу развития телекоммуникационной сети за счет собственных средств. В сельских районах предполагается построить и смонтировать 16 новых цифровых станций отечественной системы «Коинот — эл-СГМ». Новые станции появятся в кишлаках Варганза, Бешкалтак — Китарского, Чойдари Яккабагского, Уймувот, Пахтакор — Чиракчинского, Хужахайрон, Касби — Касбинского районов. Предполагается, что только в этом году абонентами компании станут не менее трех тысяч семей.

Аъзам АЛИКУЛОВ, наш соб. корр.

Имена



— Наверно, следует оглянуться на год минувший, который стал для вас знаковым. Чем он был наполнен?

— Работой, конечно. Причем, очень интересной и необычной. Особенным событием для меня стало приглашение поучаствовать в качестве режиссера церемоний

открытия и закрытия международной олимпиады по химии. Я оказался в окружении молодежи, которая стремясь к знаниям, стала лучшей в избранной науке. Это было так здорово, так вдохновляло! Хотелось, чтобы у них был праздник, чтобы им запомнился приезд в Ташкент. Так что, отсы-

Недавно в столице прошло торжественное мероприятие, на котором награждали лучших деятелей культуры и искусства по итогам 2008 года. В номинации «Лучший режиссер» приоритет отдан Хайдарали Касымову — работнику Государственного академического большого театра имени Алишера Навои. Поздравляя его от имени редакции, мы попросили Хайдарали Сайдалиевича ответить на несколько вопросов.

ЛУЧШИЙ РЕЖИССЕР ГОДА

кая оригинальный ход проведения праздничных мероприятий, пришлось «попотеть». Но стоило стараться: я видел слезы радости на глазах студентов из Германии, Франции, Бразилии, когда они, уже закончив соревнование, говорили, что нигде их не встречали так, как в Узбекистане.

Но, конечно, основная работа была в театре. 2008 год и в этом плане был насыщенным. В первую очередь он ознаменован постановкой национальной оперы на музыку Мустафо Бафоева по либретто народного поэта Джуманиеза Джаббарова «Небо моей любви». Это была непростая работа, ибо впервые ставилась опера-балет. Нужно было осуществить синтез двух видов искусства, потому приходилось долго искать способы подачи. В опере много хороших сцен — это также добавило сложности. Как передать мир великого

ученого Ахмада аль Фарғони, его мысли, чувства? С этой задачей блестяще справился заслуженный артист Аваз Раджабов. Его возлюбленную играют в разных составах Сайера Хайридинаева и лауреат премии «Нихол» Гульнора Альжанова. Мне очень понравилась работа нашего молодого солиста Абдугани Рузиева в образе Аль-Хорезми. Со сложным музыкальным материалом — ферганскими, хорезмскими маками, переведенными композитором на язык оперы — актеры справились прекрасно. Нам удалось передать внутренний мир героев, движение их души, тронуть сердце зрителя.

А еще мне хорошо работало над детским спектаклем «Снежная королева». Он шел на сцене нашего театра несколько лет назад. По просьбе зрителей его было решено восстановить. Но, конечно, это не было повторение один к одно-

му. Добавлены новые нюансы, порождены сюжеты. Исполнять детские роли Кая и Герды я поручил воспитанникам нашей детской оперной студии, потому что всегда думаю: кто придет на смену нашим исполнителям в будущем? А вот они — эти ребята, которые с увлечением поют, серьезно занимаются, осваивают сцену и уже чувствуют себя на ней уверенно.

— Также на вашем счету и проведение особых концертов, посвященных юбилейным датам. Расскажите об этом.

— Их тоже было несколько. Например, отмечалось 90-летие Национального университета Узбекистана. Это было грандиозное событие, вечер прошел торжественно, празднично, доставил всем удовольствие. Запомнилось мне и проведение юбилея города Навои и главного его предприятия — горно-металлургического

комбината. Проходило чествование его труженников во дворце «Фархад». Для них выступили знаменитые артисты и музыканты республики. Концерт планировалось провести один раз, но он так понравился зрителям, что пришлось его повторить на следующий день.

— А чем вы сейчас заняты, что планируете?

— В театре решено поставить оперу Жоржа Бизе «Искатели жемчуга». Сейчас я изучаю материал, постоянно слушаю записи. Хорошо, что у нашего театра есть друзья: из Иркутска нам прислали ноты, партитуру, клавиры — это просто здорово! Вокалисты уже начали разучивать свои партии. Лейлу будут исполнять народная артистка Муяссар Раззакова и Латифа Абиева. Заслуженный артист Нормунин Султанов сыграет Нодира. Вместе с ним учить роль Рамзидин Усманов, который недавно стал лауреатом проводимой в Москве «Романсиады». Я никогда не спешу и не тороплю исполнителей. Они должны хорошо освоить нотный материал, проникнуться им. А сам я думаю над тем, что внесу в эту постановку как режиссер. Творческая работа для всех нас — радость!

Нина ВЕТКАСОВА.

НА СПОРТИВНЫХ МЕРИДИАНАХ

Заветная цель у столичного «Пахтакора», который в данный момент достаточно успешно продолжает свое выступление на Кубке чемпионов Содружества стран СНГ и Балтии, почетна и ответственна — вернуть звание чемпионов.

ОЧЕРЕДНАЯ ПОБЕДА «ПАХТАКОРА»

Игррой с казахстанским «Актобе» наша дружина завершила третий тур группового турнира. Хотя и «Пахтакор», и их соперники, исходя из положения в турнирной таблице, вполне устраивал ничейный результат, игра получилась весьма напряженной. А ситуация для дружины Узбекистана осложнялась еще и тем, что ведущие футболисты команды были вызваны в распоряжение национальной сборной, поэтому они смогли сыграть лишь в первом тайме. Именно тогда был забит первый и единственный гол и с нашей, и с противоположной стороны.

Игра разворачивалась практически, как в матче с казанским «Рубином». На 18-й минуте был забит первый мяч. Уче Ихроме, получивший подачу от Фархода Таджикива, вошел в штрафную, и пробил по центру ворот — 1:0. После этого казахстанцы повели массивную атаку на наши ворота. Можно сказать, что несколько раз они были близки к успеху. Но вра-

тарь «Пахтакора» Игнатий Нестеров отыграл свою партию на самом высоком уровне.

На 37-й минуте ошибку совершил наш игрок Одыл Ахмедов. Она и стала зацепкой для соперников. Быстро разыграв мяч, футболисты «Актобе» (Мурат Тлешев) сравняли счет. И хотя попытки взять над соперником преимущество делались и с одной, и с другой стороны, это уже ни к чему не привело — 1:1.

Наша дружина, не проиграв в своей группе ни одного поединка, вышла в следующий этап — четвертьфинал! Теперь ей предстоит сыграть с литовской командой «Экранас». Другие пары выглядят так: «Интер» (Азербайджан) — «Регар-ТадАЗ» (Таджикистан), «Шериф» (Молдавия) — «Вентспилс» (Латвия), «Актобе» (Казахстан) — МТЗ-РИПО (Беларусь). Матчи состоятся в одном из лучших спорткомплексов России — «Олимпийском».

Татьяна КОВАЛЬ, наш корр.

Пока верстался номер, пришла хорошая весть. «Пахтакор» выиграл по пенальти у литовской команды «Экранас» и вышел в полуфинал.

ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР

В Ургенче завершилось первенство по шахматам на призы областных газет «Хоразм хакикати» и «Хорезмская правда», в котором приняли участие свыше 60 сильнейших шахматистов региона.

По итогам турнира первое место занял первокурсник из Кошкуньского района Дилшод Палванов, набравший девять очков. Учащийся Ургенчского колледжа олимпийского резерва Сирожиiddин Худайназаров с 8,5 баллами расположился на второй ступени пьедестала почета, а тренер-наставник Ургенчского колледжа олимпийского резерва Руслан Ниязметов — на третьем.

В первой лиге победителями стали Умидбек Хужаниезов и Рустам Матюсов, занявшие соответственно первое и второе места. Ученик школы-интерната при Ургенчском колледже олимпийского резерва Бардам Джуманазаров был третьим.

А в женском первенстве победила ученица школы № 8 Ургенчского района Гузал Рахимова. Фарход МУХАММАДИЕВ, наш соб. корр.

ПРОВЕЛИ ВРЕМЯ С ПОЛЬЗОЙ

Три дня на спортивных площадках города Навои проходили областные первенства среди школьников по различным видам спорта. Свыше 400 ребят из городов и районов участвовали в соревнованиях по баскетболу, футболу, волейболу, теннису, боксу, легкой атлетике, а также в состязаниях «Веселые старты».

— Шесть команд разыграли призовые места в баскетболе, — рассказывает главный судья соревнований Шухрат Сафаров. — Все матчи были очень интересными, интригующими и азартными, каждая сборная стремилась получить кубок победителя. Но в итоге первое место завоевали ребята из детско-юношеской спортивной школы № 2 города Навои. Второе — у воспитанников ДЮСШ № 4, третье — у нуратинских баскетболистов.

Для воспитанников детско-юношеской футбольной школы из Навбахора делом чести было стать сильнейшими в своем виде. Ведь шестфудует над ними известная заравшанская команда «Кизилкум-олтин». Ребята не подвели своих наставников — в упорной борьбе первое место осталось за ними. На вторую ступень пьедестала почета поднялась команда ДЮСШ № 4 города Навои, на третью — ДЮСШ № 2. Всего в футбольных батальных приняли участие семь команд.

Интересно прошли и соревнования легкоатлетов. 36 бегунов из разных школ выявляли победителя на дистанциях 200 и 1 000 метров. Все первые места достались ребятам ДЮСШ № 4.

Но главное в этих состязаниях, конечно, не места, а участие, которое дало школьникам мощный заряд бодрости и энергии на всю предстоящую учебную четверть.

М. ФАРХОДОВ.



Фото автора.



Это интересно ШУТКА НЕ УДАЛАСЬ

Скульптура, заказанная Чехией знаменитому художнику Давиду Черны вызвала громкий скандал в Брюсселе. Восьмитонная композиция под названием «Европа» была создана в ознаменование чешского председательства в Европейском союзе.

Она представляет собой группу скульптур, каждая из которых высмеивает стереотипы, связанные с той или иной европейской страной.

Например, Румыния показана в виде замка Дракулы.

Выяснилось, что скульптуры должны были подготовить 27 художников из

стран ЕС. Однако Давид Черны тайне от правительства создал их сам с помощью двоих друзей. «Мы знали, что правда рано или поздно всплывет на поверхность, — заявил художник. — Но до этого момента мы хотели проверить, способна ли Европа посмеяться над собой».

ВИННИ-ПУХ ВЕРНЕТСЯ К ЧИТАТЕЛЯМ

Осенью этого года, спустя 80 лет после выхода в свет книги о самом знаменитом медвежонке, будет опубликовано продолжение сказки Алана Милна.

Оно написано Дэвидом Бенедиктусом и является первым авторизованным свквелом книги о Винни-Пухе. Как заявил Майкл Браун — работник компании «Pooh Properties», представляющей интересе Милна, многие годы предложения авторов на-

писать продолжение сказки отклонялись. «Мы надеялись, что когда-нибудь сможем предложить миру сиквел, достойный первых историй о забавном медвежонке», — сказал Браун.

По его словам, книги Милна были «праздни-

ком детства», дух которого удался воскресить писателю Дэвиду Бенедиктусу и автору иллюстраций к новой сказке Марку Берджесу. Предполагается, что книга появится в британских книжных магазинах пятого октября.

Подготовила Юлия ЛОГВИНА по материалам зарубежных СМИ.

Народное слово

Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-28.
Объем 2 печ. л. Тираж 14 533. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета сверстана оператором ЭВМ В. ШЕВНИНЫМ.
Итого по УзА: 20,35 Подписано в 21,45

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 236-29-89
Экономики — 233-48-04
Международной жизни, новостей и спорта — 233-95-01
Науки, образования и здравоохранения — 233-95-01
Культуры, духовности и просветительства — 233-67-55
Обращений и связей с общественностью — 233-52-55
Секретариат — 233-28-49
Рекламы — 236-09-25

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
* Адрес: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Магбоччиляр, 32.
Адрес в Интернете: Htp://Narodnoeslovo.uz
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор П. ДЮГАЙ
Депутат С. ЛЕВЧЕНКО
Старший корректор Г. ИВАНУШКИНА